

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5

— Extranjero, idem 6 idem. — La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los viernes ni los domingos.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

Badajoz. — Año LXI. — Núm. 12.435

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Martes 7 de Diciembre de 1915

LA GUERRA EUROPEA

Sobre la paz

He aquí las impresiones de un crítico que recientemente ha estado en Francia.

Nada hay como el estudio desapasionado de cuanto ocurre en cada uno de los pueblos beligerantes, para formar juicio acerca de sus resistencias morales y materiales y de su estado espiritual ante el gran conflicto, único en la historia, de que somos testigos.

En un reciente viaje que hice a Francia, en cuya nación estuve algunas semanas, visité diversas ciudades, grandes y pequeñas. La impresión que me produjo el estado de la opinión pública fue favorable. Habiéndome sobre cogido la guerra en Francia también, en el momento de su declaración. Presencié las primeras marchas al frente, la cohesión, la disciplina, el entusiasmo de que el ejército y la nación daban pruebas eloquentes. Y cuando un año después me asomé al alma francesa, dolorida y sufriente, la encontré aún más bella en su heroica resistencia ante el dolor y sus inquebrantable resolución de vencer.

No hay una sola voz en Francia que disuene en este grandioso concierto en que se han fundido las voces y la voluntad de todos los ciudadanos, desde los cléricales más intransigentes hasta los ultrarevolucionarios. Y después de rectificaciones necesarias en la organización militar, deficiente cuando estalló el conflicto, singularmente por la falta de visión de las grandes perspectivas de la guerra moderna, horizontes no soñados ni aún por la misma Alemania, fundamentalmente militarizada, Francia continúa agrupada en una sola voluntad y animada en una única aspiración: la de vencer o morir.

Comenzó Alemania la campaña sintiendo, como Francia, la robustez exuberante de una pasión que arrebataba a todos los nacionales. Es cierto que después de los primeros meses, y aun en las primeras semanas de la guerra, hablóse del fusilamiento de Rosa Luxemburgo y de Liebknecht. La Prensa europea publicó sendas crónicas acerca de los dos famosos propagandistas del socialismo alemán y aquellas seguridades con que las noticias se ofrecieron al público, dieron la sensación de que no todo el socialismo germánico había claudicado ante el militarismo prusiano.

Afortunadamente, estas versiones se desmintieron: la famosa agitadora y el célebre orador popular viven y constituyen hoy en el imperio la fuerza directriz de una opinión que pide constantemente la paz y desarrolla su acción en este sentido y en los términos precarios que lo consiente el Poder público. Pero la indisciplina es tal elocuencia y la fuerza de la propaganda tan persuasiva, que la Social-democracia alemana siente la profundidad de esta división entre sus miembros; y si bien es cierto que cuando comenzó la guerra, difícilmente podía abrirse raso ninguna voz razonadora, hoy, a pesar de la situación de Alemania sobre los campos de batalla, son muchas y eminentes las personalidades del socialismo alemán que se juntan y propugnan

por la paz y traducen el malestar del país.

Estas dos tendencias del socialismo, una colaboradora del Gobierno imperial y otra reivindicadora de la integridad internacionalista, se asoma por las columnas de los periódicos más importantes, en términos tan significativos que a nadie puede ocultarse su gravedad. Si estas mismas opiniones, mejor dicho, si esta fundamental diversidad de criterios hubiese ganado adeptos en el alma del pueblo francés, los enemigos de la gran República la describirían como nación indisciplinada y decadente y antipatriótica. El ejemplo nos viene de Alemania; debemos recogerlo y ofrecerlo a juicio público, porque es un testimonio incontrovertible de que mientras Francia conserva su serena e imperturbable unanimidad, la ferrea, la implacable Alemania comienza a sentir desfallecimientos precursores de la gran crisis interna, que producirá durante la guerra o después de ella una sacudida revolucionaria, transformadora de todos los valores políticos de Europa.

En la Cámara de Baviera han hablado liberales, conservadores y socialistas. Los últimos, Müller entre ellos, se han pronunciado contra toda anexión territorial que pretenda el enemigo en caso de victoria. Es una forma de indicar el criterio de los socialistas partidarios de la guerra, adverso a toda incorporación territorial, por cualquiera de los grupos beligerantes que resulte victorioso. Este mismo diputado ha dicho lo siguiente: «Nos oponemos a toda política anexionista; esperamos que los trabajadores organizados franceses e ingleses nos ayudarán pronto a hacer posible una voz sobre esta base.»

No es desconocido de la opinión alemana, el movimiento de las agrupaciones socialistas berlinesas. Junto a Liebknecht y Rosa Luxemburgo se alistan grandes figuras del socialismo, entre ellas, Mehring, Verten, Heinrich Pfeiffer, Klara Zelkin. Todos estos portastandartes socialistas, en su órgano «La Internacional», publican vibrantes llamamientos a la paz. Sus censuras contra el militarismo prusiano son perseguidas despiadadamente por las autoridades. Hablan sus escritos de la reconstitución de «La Internacional» y del restablecimiento de la normalidad en Europa y en el mundo. En diversas ocasiones han sido perseguidos los autores de estos escritos, ante los tribunales. Pero no por esto pierde la campaña intensidad y bravura.

Una de las personalidades del más severo doctrinalismo socialista, Carlos Kautzky, escribe en el periódico «Nue Zeid» que el socialismo sufre actualmente una aguda crisis y que la campaña vivísima de los representantes populares que se oponen a la guerra, hallará ocasión nuevamente de manifestarse ante los créditos que se exigen para continuarla.

La «Teatralische Rundschau» anuncia la distribución en Berlín de circulares invitando al pueblo a agruparse en la Socialdemocracia para combatir a los capitalistas, que son los solos culpables de la prolongación de la guerra.

Juzgamos de un excepcional interés todas estas manifestaciones de una parte importantísima del pueblo alemán. La

opinión pública en el imperio está muy lejos de ofrecer un aspecto de unidad y cohesión. Difícilmente, todos estos hombres, que levantan su voz y su voluntad contra el partido pan-germanista, y contra el militarismo devastador, podrán llevar a feliz término una obra que consiste en transformar los sentimientos nacionales, precisamente cuando la guerra conduce a un grado de extraordiaria exaltación. Sea como fuere, consta ya a Europa, que en Alemania un núcleo, cuya densidad no podemos apreciar, pero cuya calidad es muy estimable, protesta contra la guerra y se subleva contra sus promotores.

HADRID AL DIA

IMPRESIONES

4 de diciembre de 1915.

Noticias, pero que muy buenas. Los profesores y el rector de la Universidad Central, solicitan el nombramiento de rector honorario para D. Gumersindo Azcárate.

Dichosa nación donde se recompensa al mérito en vida. Hoy se premia a D. Gumersindo con vida. Doy por hecho que se le premiará con el título de rector honorario. Es lo único que le faltaba. Me alegro.

Don Luis Talavera, ex concejal republicano y diputado republicano de los de la cáscara amarga, esto es, anticlerical y anticitólico a marchamartillo, ha vuelto al seno de la Santa Madre Iglesia, donde se crió. Así lo leo en el Boletín Eclesiástico de la diócesis.

Pero el Sr. Talavera sigue siendo republicano, lo cual me parece muy bien. De este modo el amigo D. Luis será un entusiasta de la República por el lado izquierdo, y un hijo fiel de la religión católica por el derecho. No en balde el cuerpo humano se compone de dos mitades justas. Quedan, pues, bien para las, con la nueva actitud del hermano Talavera, la política, la religión y la fisiología.

El notición agradaría muchísimo a todos los señores lógicos, yo inclusive.

Las relaciones entre Italia y España, que casi no podían ser más íntimas y fraternales, van a ser absolutamente fraternales e íntimas en cuanto llegue a la corte el embajador de la madre latina, conde de Bonin-Longare, el cual ha declarado en Roma estar muy satisfecho de la correctísima neutralidad nuestra, de nuestra actitud simpática, del espíritu conciliador de nuestro gobierno, etc. etcétera.

Oh, la neutralidad! Por ella nos unen Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, Italia, Turquía, Rusia... ¡Voy a enumerar todas las naciones que están en guerra! No: no me acuerdo. Son tantas!

El espíritu conciliador del Sr. Dato, porque el Sr. Dato es el Gobierno, quien caracteriza y da tono al Gobierno! ¡Ah! ¡Cómo nos honra y glorifica fuera de España ese espíritu conciliador! Y eso, cuando el mismo Iradier se muestra pica-

jero con las oposiciones, intransigente con los procedimientos parlamentarios, farruco al igual de un D. Antonio Maura. No obstante, comparado con los presidentes de las naciones guerreadoras, nuestro primer ministro resulta un corredor pascual. Y como inventó la neutralidad absolutamente absoluta, que tantas simpatías nos gana, debemos nombrarle protector honorario del reino.

Queda presentada mi proposición en este sentido. España dirá:

Corre como válida una noticia — y es la última — que, si no es mentirosa, dejará tranquilos a todos los ciudadanos amigos del silencio. Según esa nueva, que para mí es vieja, pues ya tuve hace semanas el honor de fijarla en esta sección, pronto echará quien puede el cerrojo a las Cortes.

Verdad que sí? Que para oír tanto ruido y ver tan pocas nubes no hace falta el Parlamento?

A mí, con perdón sea dicho, me fatiga y asquea ese espectáculo del bajo Imperio que dan las Cámaras en la presente legislatura.

Las cosas de chicos tienen más formalidad.

Las mujeres, haciendo calcetas, producen algo más práctico.

En las corridas de toros hay más sangre y más saúl.

Y se busca una fórmula que nos descomponemos!

ARGOS.

SE VENDE una BICICLETA seminueva

Darán razón, San Agustín, 43 bajo

COMUNICADO

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA:

Mi muy señor mío y de consideración mas distinguida: En el número del 28 de noviembre último, aparece un escrito firmado por Manuel González, de esta vecindad, en el cual se hacen en mí contra acusaciones caprichosas indignas de hombres serios y honrados, pues sobre mí nadie, ni el cacique, como dice el comunicante, ejerce presión de clase alguna, pues llevo once años en esta localidad en el cargo de cartero y no he tenido el gusto de ver dicho señor en esta oficina ni jamás me ha indicado una palabra para la suspensión de el material de imprenta ni demás curso de la correspondencia como dice el repetido comunicante señor González; siempre he ejercido con absoluta independencia cumpliendo con los demás funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Correos, y es de lamentar que imaginaciones calenturiantes desvarien en la forma tan indigna y falsa que lo hace el comunicante del escrito referido y será del caso que el asunto pase a los Tribunales para que se corrirese en forma debida al calumniador.

Esperando de su atención, señor director, que cumpliendo con lo dispuesto en el artículo 14 de la ley de imprenta de cabida de estas líneas en uno de los numeros inmediatos de LA REGIÓN, aproveche gustoso esta ocasión para ofrecerme de usted afno. s. s. q. b. s. m.

JUAN SÁNCHEZ ROSA.

Hornachos 4 de diciembre 1915.

Se vende la casa número 1 del Campo de la Cruz, hoy Plaza de Alfonso XIII. Para tratar, con Jlio S. Monteiro.

Estación ferrocarril.

SECRETARIOS!

En todas las provincias españolas ha sonado una voz que, llamando a los secretarios judiciales de cada una de ellas, los ha reunido para hacer muestra entre los poderes públicos por la presentación personal de una comisión, por manifiestos y escritos, del anhelo que tiene la clase, de ser mejorada.

En esta provincia nadie ha dicho nada. El quietismo más absoluto reina en todos los órdenes, y mientras tanto, los catalanes, los aragoneses, los valencianos, etcétera, chillan y consiguen siempre lo que desean en cualquier orden de cosas. Es cuestión de educación.

Es necesario, que en las actuales circunstancias, cuando el problema del secretariado judicial, se encuentra sobre las mesas del Senado y cuando, a la cabeza de los asuntos de Gracia y Justicia, existe un ministro saturado de modernas orientaciones jurídico-judiciales y de iniciativas, hagamos algo para contribuir a nuestra redención, que es lo que significaría una verdadera reforma de la organización y funcionamiento de nuestra sufrida y postergada colectividad.

Los secretarios judiciales extremeños deben pedir a sus hombres públicos, sin distinción de matiz político, que contribuyan a la aprobación de la reforma bajo la forma más beneficiosa y teniendo siempre en cuenta el amparo que debe merecer el secretario rural.

Debemos acordar algo, laborar para nosotros en armonía con las escasas fuerzas que poseemos, contribuir con los de otras regiones para vencer en una batalla fácilmente ganable, dada la animosidad del Sr. Burgos y Mazo.

Queremos una carrera y no plazas da- das por el favoritismo político. Anhelamos ser considerados en la sociedad, en relación con la noble función que desempeñamos.

Nuestra dignificación depende de nosotros y por ello, debemos buscarla, cueste lo que costare.

MODA

JOSÉ REAL RUBIO.

Fregenal de la Sierra 5 diciembre 915.

DE COLABORACIÓN

Noticias de grande y pequeño interés

«De grande interés las quereis? Allá van, hermanos. Los periódicos de la villa y corte, publican una «angustiante» y «sensacional» noticia. El Gallo «pelón» hallase ligeramente indisputado. Es de suponer no tome parte en alguna corrida.

Belmonte, el hijo «adoptivo» de Triana ha renunciado en una soberbiamente escrita carta, al banquete que sus íntimos le ofrecieron en Madrid, para festejar la gloriosa, azarosa y hacendosa carrera del manoseado diestro trianero. Califican ésta renuncia los belmontistas como un «su blime gesto» de honradez y sangre torera. ¡Viva el honrado y sanguíneo Bel monte! Prelata y redentora gloria nacional!

Otro periódico de Madrid, no se si la *Lidia* o el *The kon leche* se lastima de que el pequeño de los Gallos se está quedando calvo, en prematura edad. Será de tanto pensar y rebuscar proyectos de regeneración de la patria ante estos «igneos» y críticos momentos?

Se ha casado Paco Madrid. Este día ya ha proyectado algo. Ha pensado, sin duda, en criar hijos para... el cielo. ¡Bravo, muchacho!

Ayer, S. M. fue a caza de perdices. Tiene muy buena puntería.

El ministro de la guerra dijo en el Congreso un elocuente y energético «Nó».

Y, como las noticias que os voy a dar ahora son de poco interés, las coloco las últimas.

Maciá, el «loco» e «insignificante» Maciá, por no mezclarse en viles y asquerosos chanchullos... ha renunciado, en un arranque de honradez, estilo Belmonte, al acta de Diputado a Cortes. Ese hombre está loco! No querer engordar, aunque sea con carne de nuestra carne!... Que lo fumiguen.

Rodés ha pronunciado un discurso, en

el Congreso; es un confuso y material montón de «insustancias» y de «cosas» impropias de este momento. Como el ministro de la guerra no da importancia a las afirmaciones de Rodés, no cree en la necesidad de contestar a sus acusaciones. ¡Es un gesto!

Hay muchísimas más noticias como éstas, de poco interés; pero ¿a qué enumerarlas? El lector no querrá leer cosas tan «cosas».

Punto y al foro.

D. HIDALGO ANTONIO.

Montijo.

LA CRISIS

Todos los diputados ministeriales y todos los que militan en los partidos de oposición, exceptuando algunos muy pocos—que están enfermos, se encontraban ayer en Madrid, por virtud de exacciones de sus respectivos jefes.

Era cosa por demás sabida, que en la sesión que había de celebrar ayer el Congreso para poner término a la situación crítica que se venía atravesando, se presentaría una proposición incidental relacionada con los debates parlamentarios y con los proyectos sobre reformas militares y de orden económico.

La proposición incidental fué presentada, efectivamente, firmándola los señores conde de Romanones, Alvarado, Alvarez, Vázquez de Mella, Nougués, Salvaterra y Lerroux.

La apoyó el conde de Romanones en un intencionado discurso.

Antes de que llegara a votarse la proposición, el señor Dato, temiendo sin duda una derrota, planteó la crisis en el mismo Congreso.

Como es natural, el planteamiento de la crisis produjo gran impresión.

La noticia corrió rápidamente en Madrid, notándose extraordinaria animación en los Círculos políticos, y siendo objeto también de todas las conversaciones en casas, cafés, teatros, etc.

Cual acontece siempre en casos tales, se hacían muchas caballas acerca de la solución que pueda tener la crisis, reconociendo no obstante todo el mundo, que las circunstancias son verdaderamente grave, dadas las importantes cuestiones que están sobre el tapete.

Hoy, seguramente, se verificarán las consultas que se hacen en casos de crisis.

La noticia de la crisis en Badajoz

Comunicada por telégrafo a esta capital la noticia de haber planteado la crisis el presidente del Gobierno, señor Dato, los conservadores mostrábanse muy tristes. Su Círculo presentaba el aspecto de un cementerio.

Los liberales, en cambio, no ocultaban su alegría, creyendo que el conde de Romanones sería designado como sucesor del señor Dato.

Los de condición más modesta, son los que revelaban mayor satisfacción, y algunos celebraron el suceso, pues para ellos es indudable que Romanones cogiera las riendas del poder.

Los de condición más modesta, son los que revelaban mayor satisfacción, y algunos celebraron el suceso, pues para ellos es indudable que Romanones cogiera las riendas del poder.

Un diputado ha presentado en la Cámara una proposición de ley, cuyo fin es el de que se persigan y repriman energicamente los juegos de azar, que en el país vecino han tomado, a juzgar por lo que dice la proposición, un gran incremento. (El mismo, según se ve, que han tomado en España)

El nuevo gobernador civil de Lisboa, Sr. Costa González, está recibiendo multitud de felicitaciones.

PORTUGAL

A Lucha prosigue su campaña para ver si consigue que el Sr. Leote do Rego deje el mando de la división naval, que ejerce en comisión, por ser superior a su categoría.

A Capital dice que otros funcionarios desempeñan también en comisión cargos de importancia y cita el caso del señor Silveira que manda el campo atrinche-

rado no obstante que ese destino lo debía desempeñar un general.

Dedúcese de la cita que hace *A Capital*, que el Sr. Silveira milita en el partido unionista.

Diario da Noticias publica el busto modelado por el escultor Sr. López Teixeira, del ex presidente de la República Sr. Teófilo Braga. Despues que se ejecute en mármol, será colocado en la cámara municipal de Lisboa.

O Mundo publica un grabado que versa sobre el desembarco en Lisboa de algunas de las fuerzas expedicionarias (unos 900 hombres) que fueron a Angola hace algunos meses.

Han hecho el viaje a la metrópoli en el «Zaire».

Notas bibliográficas

Hemos recibido los cuadernos 52, 53 y 54 de la *Historia de la Guerra Europea de 1914*, escrita por V. Blasco Ibáñez y editada por la Casa PROMETEO, de Valencia.

Describese en ellos la batalla del Marne, la más gigantesca de la Historia, acompañando al relato numerosas fotografías y los planos de la batalla dia por dia. El gráfico de la obra representa un lujo editorial desconocido hasta ahora en España.

Este libro, por su texto y sus ilustraciones, es el más ameno e interesante de cuantos se han publicado con motivo de la presente conflagración mundial.

Todos los sábados aparecerá un cuaderno de gran tamaño, con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y una lámina en color.—Precio: 50 céntimos.

Dos retractaciones

El diputado republicano por Madrid don Luis Talavera que se ha retractado de sus ataques a la Iglesia (ataques que para muchos habían pasado desapercibido) estimo conveniente entregar su acta a la Junta municipal del partido de unión republicana, que es la que lo propuso candidato en las elecciones donde logró conseguir dicha acta.

También el presbítero Ferrández que con el seudónimo «Un clérigo de la Corte», tanto ha escrito en *El País* sobre asuntos de carácter religioso, se ha reconciliado con la Iglesia.

El Socialista atribuye ambas reconciliaciones o retractaciones, a motivos de orden económico.

Ignoramos los que tenga *El Socialista* para hacer esa afirmación.

Local y Regional

Por el mal estado del tiempo, ha sido aplazada la manifestación que organiza por la Federación Obrera, había de celebrarse mañana por la tarde.

Solamente se verificará por la noche un mitin en la Casa del Pueblo.

Abusos de «El Tizo»

Se nos asegura que el ex guardia municipal Angel Duro (el Tizo) se ha dedicado estos días a cachechar a gentes que no militan en el partido conservador.

Uno de los cacheados, sabiendo que Angel Duro no es ya agente de la autoridad, formuló una queja a un guardia de seguridad, quien encontrándolo justa, cacheó a su vez al «Tizo», recogiéndole una pistola y no sabemos si alguna otra arma.

Además, como el proceder del «Tizo» constituye un abuso punible al abrogarse atribuciones que no tiene, el guardia de seguridad a su jefe ha dado cuenta del hecho al Juzgado.

Ha fallecido en Madrid el jefe de la sección de beneficencia en el Ministerio de la Gobernación D. Nicolás de Ibarrola y Cáceres.

Después de permanecer algunos días en Madrid regresaron hace algunos días a Fregenal el ilustrado registrador de la propiedad D. Jesús Corujo y su bella esposa doña Manuela Sánchez Arjona.

También han regresado de la Cortes D. Ignacio Sánchez Arjona Velasco y su agraciada hija Manolita.

Hurto

En la dehesa «Juguero Verde», del término municipal de Badajoz, propiedad de dona Encarnación Peñaranda, vecina de San Vicente de Alcántara, unos desconocidos han hurtado la respetable cantidad de 39 aves de corral.

Robo en un tren

De Mérida comunican que, el viernes D. Diego de la Concha, que efectuaba su viaje en el tren correo, había denunciado ante el jefe de la Estación del ferrocarril de dicha localidad, que en el trayecto de Valladolid a Mérida le habían sido sustraídas varios objetos y alhajas de valor.

A pesar de las pesquisas realizadas, se ignora quién sea el autor del hurto.

Crimen

El día 2 del presente mes, según comunica el jefe de la Guardia civil de Villanueva de la Serena, ocurrió en aquel pueblo un homicidio cuyas causas no pueden ser más baladíes.

La víctima ha sido un joven de diez y siete años, llamado Luis Chamizo Pérez y el criminal Juan Manuel Escobar Ramos, de diez y ocho años.

Dice que al Luis le molestaba grandemente el apodo de *Gatito*, que le daba su amigo Juan Manuel. Este, la noche del crimen, estuvo con él paseando por las afueras del pueblo. Se le ocurrió llamarle una vez más *Gatito* y entonces vió no las desgracias. El muerto, esgrimiendo un bastón que portaba, agredió a su compañero, dándole un recio bastonazo en la cabeza que obligó a Juan Manuel a hacer uso de la navaja en proporciones tales que estaban muy lejos de ser las por él deseadas.

El matador ha ingresado en la cárcel.

Teatro Lopez de Ayala

Ficción para hoy
«Carceleras».
«El machacante» (estreno).
«El monaguillo».

Pastillas de la

IDEAL DE LOS PURGANTES
Maravilla del estómago, antihiliosas y depurativas de primer orden.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes, y usando las puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante. Caja, DIEZ centimos.—Tubo, NAU peseta.

DEPÓSITO FARMACIA M. ROSELLÓ.—BARCELONA

Es el mejor Laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Cerdos blancos

Los que tengan partida, peso 100 a 120 kilos en vivo, capados, pueden ofrecer, diciendo cantidad por kilos en vivos sobre vagón, a La Revista Mercantil, de Valladolid.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hópital (estómago), Vichy Célestina (rines), Vichy-Grande-Gride (hígado). Son insustituibles.

SE VENDE una casa en la barriada de la Estación, plaza del Progreso núm. 10, en el número Y.

En la misma casa darán razón.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas. Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji

Clases especiales para repase durante el verano.

APUNTES

DE

INSTRUCCION PRIMARIA MILITAR

(3.^a edición)

POR

D. Manuel Corrons

COMANDANTE DE INFANTERIA

Contiene las materias comprendidas en el R. D. de 26 de Enero de 1912

GUIA DEL RECLUTA

Obligaciones del soldado, cabo y sargento.—Notas de penalidad militar.—Servicios de guarnición e interior de los Cuerpos.—Honores y tratamientos.—Descripción del fusil mauser español.—Elementos de tiro y condiciones del tirador de 2.^a—Ideas de educación moral del soldado.

OBRA DE GRAN UTILIDAD PARA LOS RECLUTAS

De venta en la Administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA, Arco Agüero, 18, al precio de una peseta ejemplar.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

PARA TRABAJOS DE HERRERÍA LA COOPERATIVA OBRERA

Ronda del Pilar, 34.—BADAJOZ

LA CAJA MODELO

GRAN FABRICA DE CAJAS, ESTUCHES PARA PLATERIAS

Y BOLSAS PARA COLONIALES DE

ALEJANDRO GUILLERMO DE CASTRO

Plaza de la Soledad, 18.—BADAJOZ

Fabricación de cajas de cartón para sastrerías, camiserías, sombrererías, confiterías y estuches para joyerías y todo lo relativo a trabajos en cartón. Se admiten encargos desde una sola caja o estuche a precios convencionales, garantizando el esmero en su confección.

Se sirven los pedidos con brevedad, por numerosos que sean.

Tarifa de precios

	30 CAJAS	Pesetas
Cajas para sombrererías de hombre de números 3 a 7, una gruesa.....	30,00	
Por docena.....	2,50	
Cajas para sombrererías de señora, una docena cubiertas en papel color o blanco con cinta e inscripción.....	5,00	
Cajas para sastrerías, una docena con inscripción.....	4,89	
Cajas de lujo para confiterías y farmacias a precios convencionales, o sea más barato que en ninguna fábrica.		

Las cajas se remiten franco de porte. Estación ferrocarril

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

AGIV AL Autorizada por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.

Remedio infalible contra los catarros

Un vaso de leche con una copa de coñac oxigena los

De venta en todos los ultramarinos y confiterías

Los productores de este selecto coñac, deseosos de que todo el mundo conozca tan riquísimo producto, enviarán solo por poco tiempo y libre de porte a la estación que se designe, una cajita conteniendo 10 botellas de $\frac{1}{8}$ a toda persona que envíe por giro postal 5 pesetas y una tarjeta que facilitará a quien las solicite a su representante en Badajoz

D. Felisardo Díaz

CALATRAVA, 10, 2.^a

ALMACEN DE EMBUTIDOS

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

DE

JOSE GARCIA MATA

Madre de Dios, número 10.—Badajoz

TELEFONO 224

Lista de precios de los artículos que elabora y trabaja esta casa:

Lomo, kilogramo, 3,25 pesetas; salchicha, 3,50 idam; jamones añejos, 4,50 idem; chorizos, 3,50 idem; morcilla, 2,50; tocino 2,20, idem anejo, 2,60; longaniza, 2,20; carne magra, 2,70; gordura, 2,25; solomillos, 2,75; sesos, 0,35; riñones, 2,70; lenguas, 2,25; costillas, 1,50; pescado, 2,00; espinazo, 0,75; hueso blanco, 3,50; piés, 1,40; cotubillos, 1,40; hígado, 1,50; manteca en rama, 2,00; ladrillas, 2,00; pajarillas, 2,00; vino tinto cosecha, 6 pesetas arroba.

Madre de Dios, número 10

DINERO

ha de ganar quien necesite trabajos de

IMPRENTA Y SELLOS CAUCHO

consultando precios en la acreditada casa de MANUEL LOPEZ ORTEGA (hijos). Apartado 171, Madrid, por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser Corresponsal, se obtienen grandes beneficios al aceptar las mismas.

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

A las empresas y

artistas de varie-

tés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Paseo de Amores, 3, Sevilla

Eladio Salinero y los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

COMPANIA COLONIAL CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable CHOCOLATE CAFES MOULDOS Y EN GRANOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Garantías ...	Capital social efectivo desembolsado
	12.000.000 00
	Primas y reservas
	66.953.307 72
	TOTAL.....
	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata

seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.23.816'64 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las de vida entera, detalles, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-íguero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey.

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Villanueva de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almenralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Asturias.



BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto a 15 de Noviembre.

Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta

hasta el 15 de Septiembre.

Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes a los balnearios de Achen (Aix-la-Chapelle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminentes médicas como insustituibles en las enfermedades artificiales y reumáticas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos a vapor, último sistema de la Casa J. A. John (Alemania); Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso parque y mesa de régimen todo el año, Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente); Gran Hotel LÁS TÉRMINAS, desde 12 a 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 a 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 a 11 ptas.; Hotel LEÓN, desde 3,50 a 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro hoteles tiene derecho a un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches omnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose a uno de los cuatro hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Drogelerías y Farmacias

GIMNASIO DE BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS.—MÉTODO SUEGO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular.—Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

GRAN BARAJA PARA SOLON ALFRES DE

Y HORSES PARA SOLON ALFRES DE

ALTAIRIA DO GOMA DE GOMA DE</